leVerL@;eu Criteres d’identification des modes et des temps des verbes

Modes

INDICATIF

indique une action
certaine ou considérée
comme certaine

IMPERATIF

indique un ordre, un
commandement, un
conseil ou une demande

SUBJONCTIF
exprime un fait envisagé
dans la pensée

INFINITIF
nom.

PARTICIPE

MODES PERSONNELS

Temps simples

Le présent de l'indicatif exprime que I'action se
passe maintenant, présentement.

Le conditionnel présent exprime qu’'une action se
ferait si une condition était remplie.

L’'imparfait de I'indicatif exprime que I'action se
faisait au moment ou une autre avait lieu.

Le futur simple de I'indicatif exprime que I'action
se fera plus tard dans un avenir indéterminé.

Le passé simple de l'indicatif exprime une action
bréve dans un contexte passé. Il est peu employé a
I'oral. Le passé simple de I'indicatif ressemble a
I'imparfait sauf pour les terminaisons.

Le présent de 'impératif est formé comme le
présent de I'indicatif mais ne connait que trois

personnes : 2¢ personne du singulier, 1i¢re personne
du pluriel et 2¢ personne du pluriel. Le pronom sujet

n’apparait pas devant le verbe.

Le présent du subjonctif exprime une action
présente dans la pensée : un désir, un regret, une
crainte, un doute, un souhait ou une volonté.

MODES IMPERSONNELS

Le mode infinitif exprime une idée d’action. Il n’a pas de sujet et s’emploie comme un verbe ou il devient I'équivalent d’'un

Temps composés

Le futur proche de I'indicatif est composé du verbe
aller au présent de I'indicatif et d'un verbe a
I'infinitif. Il exprime que I'action sera accomplie
dans un avenir rapproché et indéterminé.

Le futur antérieur de I'indicatif exprime le
moment apres le moment présent. L’action est
terminée avant tel moment a venir.

Le passé composé de I'indicatif est composé d’'un
participe passé accompagné de son verbe auxiliaire
avoir ou étre. Il exprime que I'action s’est déroulée
dans le passé, a un moment plus ou moins précis.
Le plus-que-parfait de I'indicatif exprime un fait
passé qui a eu lieu avant un autre fait passé.

Le conditionnel passé exprime que 'action aurait
été accomplie si une condition avait été remplie.

Le mode participe exprime la forme adjectivale du verbe : il peut prendre le réle d’'un verbe ou d’un adjectif verbal.
Il comprend deux temps simples (le participe présent et le participe passé) et un temps composé (le passé composé).



